

国庆假期市民出行热情高涨

热点时段火车票一票难求

□记者 牛思光

本报讯 距离2020年国庆假期还有不到一周时间,我市一些市民已开始制订出行计划。9月24日,记者从周口铁路部门了解到,今年国庆假期热点时段,周口来往“北上广”的火车票已陷入一票难求状态。

2020年国庆节、中秋节假期为

10月1日至8日,共8天。9月24日,记者从周口铁路部门了解到,今年国庆假期前期,我市铁路客流以返周客流为主,主要是“北上广”等方向客流集中返回周口。国庆假期后期,我市铁路客流将出现大规模集中出行,目的地集中在北京、上海等一线城市。

记者通过查询12306网站发现,

国庆假期的前两日(10月1日、2日),从北京、上海、广州等方向到周口的列车各席次车票均已售完,客流高峰到10月3日才有所缓解。从10月7日开始,周口发往北京、上海的各席次车票全部处于“候补购票”状态,只有周口发往广州的K1006次列车还有硬座车票在售。

高铁周口东站工作人员提醒旅

客,市民乘坐高铁时不要携带违禁品,客流高峰期周口东站附近交通会比较拥堵,高铁出发前提前5分钟停止检票,请提前到达车站,预留好时间以免耽误行程。周口火车站工作人员提醒,旅客在国庆假期出行尽量错开高峰时段,避免买不到车票耽误行程,同时要及时关注12306网站的最新消息。③7

月饼“轻装”上阵受市民欢迎



□记者 黄佳 文/图

本报讯 9月23日上午,记者走访中心城区几家商超发现,今年的月饼延续了厉行节约的良好风尚,鲜有高档礼盒月饼,散装月饼种类繁多,掀起一股节俭风。

记者在中心城区一家超市内看到,在该超市入口处专门设置了一个月饼专卖区,月饼价格从4.5元至10元不等。记者发现,散装月饼占据了月饼专卖区域的四分之三,而礼盒月饼只占了很小一部分。最为明显的是,礼盒月饼褪去了以往的华丽外衣,主打朴素风,价格大多在68元到160元之间。

“过节少不了走亲访友,100元左右的礼盒月饼是比较合适的。”市民张女士说,以前动辄几百元的礼盒月饼,半数的钱花在了包装上,实在太浪费,送亲戚的月饼没必要在乎包装,口味好、价格亲民才是最重要的。

礼盒变朴素了,但月饼的种类让人目不暇接,既有适合年轻人吃的凤梨、蛋黄、豆沙、五仁、牛肉馅月饼,也有适合老年人吃的无糖月饼。

价格实惠的散装月饼成为大多顾客的首选。“3个月饼才10.5元,挺便宜的。”市民李女士一早就来选购月饼。她说,散装月饼吃起来更方便。③7

我市一高中生向市博物馆捐赠抗疫画作



何亦桐的画作

□记者 王晨 文/图

本报讯 近日,周口市博物馆收到一件特殊的捐赠作品。来自扶沟县高中的高一女生何亦桐将其画作《吉祥如意》捐赠给周口市博物馆,画作内容为群鸡报晓,表达了人们万众一心战胜疫情后的喜悦。

何亦桐,自幼喜爱书画创作,其作品曾入展中国书法家协会举办的第八届中国万宁中小学生书法节,先后获得河南省教育厅2018年度“墨香书法展示”二等奖,第三、第四届“谷城杯”全国中小学生书画大赛银奖,首届全国中小学生千字文书法大赛优秀奖等。

“三秋”禁烧有“红线”发现一处火点扣拨50万元

□记者 朱东一

本报讯 近日,随着“三秋”临近,我市秸秆禁烧工作迎来大考。9月23日,记者从市秸秆禁烧与综合利用工作领导小组办公室获悉,各县(市、区)每发现一处火点,将扣拨当地财政资金50万元。

据了解,为贯彻省、市坚决打赢“蓝天保卫战”、圆满完成大气污染防治攻坚战计划,根据有关会议精神,我市制订了秸秆禁烧工作方案:强化责任落实,实行市包县、县包乡、乡包村、村包组的责任体系;在“三秋”和重污染天气等时段,开展常态化巡查、督查、指导;通过“蓝天卫士”

监控平台,确保第一时间发现火情、第一时间到达现场、第一时间有效处置;县、乡两级公布举报电话,接受群众24小时举报,对发现、举报、上级通报的着火点,做到发现一起、通报一起、查处一起。

以全市各县(市、区)为单位,对于发现的焚烧火点,处理时间超过20分钟、过火面积超过100平方米的视为标准火点,由市财政直接扣拨相关县(市、区)财政资金50万元;对于落叶、树枝、枯草及其他生活垃圾等可烧物的焚烧火点,按照每处火点10万元进行扣拨。扣拨的款项将用于奖励秸秆禁烧和综合化利用先进地区。②8

“蓝天卫士”监控平台用科技守护“周口蓝”



工作人员在监测火情

□记者 朱东一 文/图

本报讯 随着“三秋”临近,我市秋作物即将收割,秸秆禁烧提上工作日程。相比原来的人防,借助“蓝天卫士”监控平台的技防能第一时间发现全市范围内的火点,做到第一时间发现火情、第一时间有效处置。9月23日,记者来到周口市“蓝天卫士”电子监控系统指挥中心进行采访。

记者在现场看到,该指挥中心的大屏幕上可以看到全市各县(市、区)任何一个村庄。

“一个摄像头可以看到周围2公里范围内的景物,如果发现烟、光、火等疑似火点情况,系统就会自动报警。”该中心工作人员说。

工作人员轻点鼠标,可以查看任一站点周围的情况。工作人员说:“我们24小时值班,一旦发现疑似火点,可以360度旋转镜头,拉近画面进行分析,并迅速通知所在地乡镇干部赶赴现场处置。”

据介绍,“蓝天卫士”监控平台利用其塔体高、站点多、覆盖广、不断电、快响应、监控画面清晰且无死角、统一集中监控的特点,实现铁塔周边半径2公里范围全方位、全天候、360度监控;发现农田秸秆燃烧会及时发出警报,还能够实施图像截图、回放,可以进行反馈和快速处置,实现了对农村大范围区域内24小时不间断的“人防+技防”。

“蓝天卫士”监控平台为主管部门及各乡镇政府管控秸秆禁烧插上了智慧的翅膀,真正用科技守护了“周口蓝”。另外,该平台还可以实现对社会综治、河道污染、农业生态、气象监测、区域交通、居民安防、城区规划等多个场景进行实时视频监控与存储取证。目前,我市已实现秸秆禁烧区域内监控全覆盖。②8